

LA VICTORIA

SEMENARIO DE BÉJAR

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Sánchez-Ocaña, núm 2.
 ADMINISTRACION: Mansilla, número 38.
 La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
 Se hará la crítica de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes. 0'50 pesetas
 Id. id. trimestre. 1'50 »
 Id. id. un año. 6'00 »
 Pagando un año anticipado. 5'00 »
 Anuncios y comunicados á precios convencionales

LA RESURRECCION

Este es el día que hizo el Señor: alegrémonos en él. Todos los días hizo el Señor que es el hacedor de los tiempos; mas éste señaladamente se dice que hizo Él; porque en éste acabó la más excelente de sus obras, que fué la obra de nuestra redención. Pues así como ésta se llama por excelencia la obra de Dios, por la ventaja que hace á todas sus obras, así también este se llama día de Dios, porque en él se acabó ésta que fué la más excelente de todas sus obras.

Pues en tal día como éste, ¿quién no se alegrará? En este día se alegró toda la humanidad de Cristo, y se alegró la Madre de Cristo, y se alegraron los discípulos de Cristo, y se alegró el cielo y la tierra. Más claro se ha mostrado el sol este día que todos los otros; porque razón era que sirviese al Señor con su luz en el día de sus alegrías, así como le sirvió con sus tinieblas en el día de su Pasión. Los cielos, que viendo padecer al Señor se habían oscurecido, éstos ahora parecen que con singular claridad resplandecen, viendo cómo sale vencedor del sepulcro.

Alégrese pues el cielo; y tú, tierra, toma parte desta alegría: porque mayor resplandor nasce hoy del sepulcro, que del mismo sol que alumbraba en el cielo.

Estaba el sancto cuerpo en el sepulcro con aquella dolorosa figura que el Señor lo había dejado, tendido en aquella losa fría, amortajado con su mortaja, cubierto el rostro con un sudario, y sus miembros todos despedazados.

Era ya después de la media noche, á la hora del alba, cuando quería prevenir el sol de justicia al de la mañana, y tomarle en este camino la delantera.

Pues en esta hora dichosa entra aquella ánima gloriosa en su sancto cuerpo, y ¿qué tal (si piensas) le paró? No se puede esto explicar con palabras; mas por un ejemplo se podrá entender algo de lo que es. Acaesece algunas veces estar una nube muy oscura y tenebrosa hacia la parte del poniente, y si cuando el sol se quiere ya poner, la toma delante, y la hiere, y enviste con sus rayos, suele pararla tan hermosa, tan arrebolada y tan dorada que parece al mismo sol. Pues así aquella ánima gloriosa después que entró en aquel sancto cuerpo, todas sus tinieblas convirtió en luz, y todas sus fealdades en hermosura, y del cuerpo más afeado de los cuerpos hizo el más hermoso de todos ellos.

Destá manera resucitó el Señor del sepulcro, todo ya perfectamente glorioso, como primogénito de los muertos y figura de nuestra resurrección.

Este es aquel sancto patriarca Josef, salido ya de la cárcel, tresquilados los cabellos de su mortalidad, vestido de ropas inmortales y hecho señor de la tierra de Egipto. Este es aquel saacto Moysen sacado de las aguas y de la pobre canastilla de juncos, que después vino á destruir todo el poder y carros de Faraón. Este es aquel sancto Mardoqueo, despojado ya de su saco y cilicio, y vestido de vestiduras reales, el cual vencido su enemigo, y crucificado en su misma cruz, libró á todo su pueblo de la muerte. Este es aquel sancto Daniel salido ya del lago de los leones, sin haber recibido perjuicio de las bestias hambrientas. Este es aquel fuerte Samson, que estando cercado de sus enemigos, y encerrado en la ciudad, se levanta á la media noche, y quebranta sus puertas y cerraduras, dejando burlados los propósitos y consejos de su ad-

versarios. Este es aquel sancto Jonas entregado á la muerte por librar della á sus compañeros, el cual entrando en el vientre de aquella gran bestia, al tercero día es lanzado en la rivera de Nínive.

Este es nuestro Salvador glorioso, á quien arrebató aquella cruel bestia que jamás se harta, que es la muerte; la cual después que le tuvo en la boca, conociendo la presa, tembló en tenerla. Porque dado caso que la tierra después de muerto le tragó; mas hallándole libre de culpa no pudo detenerle en su morada, porque la pena no hace al hombre culpado, sino la causa.

FRAY LUÍS DE GRANADA.

LECCIONES DE SANGRE

Es la sociedad ruda, grosera y contumaz, y ha menester á veces lecciones de sangre.

Para destronar á Dios del solio de las leyes y de la vida social, discurrieron los filósofos del pasado siglo y los libertinos del presente teorías fascinadoras para la carne, aunque absurdas y mortíferas para el espíritu, y las han proclamado doctrina corriente, de texto, en las cátedras y en las tribunas del foro y del parlamento, no obstante los anatemas de la Iglesia.

Mas, como por el fruto se conoce el árbol, según nos avisa el Evangelio, y el liberalismo los ha dado tan desabridos y amargos, llorando tardíamente los descalabros que nos ha producido, son de oír ahora las confesiones que, de propia boca de sus secuaces, se pregonan por doquiera.

Refería el señor Blanco, predicador de Salamanca y metropolitano de Valladolid, que figuraba en Avila un caballero, cristiano rancho, de claro entendimiento para adivinar los desastres del liberalismo, y por lo mismo, empeñado en hacerlos ver á todo el mundo; mas, como luchara vanamente contra la ceguedad de los libertinos, se enojaba para sus adentros, y prorrumplía luego en estas exclamaciones:

Pues dejarlos; no quisiera más que, al llegar el tremendo día de los desengaños, allá en el juicio universal, me permitiera Jesucristo apostrofar á estos rebeldes, diciendo: liberales, ¿lo veis ahora?...

Ya no hay que esperar al juicio universal. Ahora no hay más que ir recogiendo las peregrinas frases que elabora la prensa y vierten los primates en las asambleas, así sean de comercio ó agricultura, y las que quedan consignadas en el *Diario de Sesiones* de las Cámaras parlamentarias.

Algunas de ellas vendrán aquí de perlas. —La masonería ha sido el elemento más antipatriótico y cizañoso; en sus antros se ha fraguado la rebelión de Filipinas, y ella ha atizado y mantenido el fuego de la discordia en Cuba y Puerto Rico.

—Sin la protección de ministros masones, no se hubiera encendido la guerra en las colonias.

—Tres siglos, sin alarde de fuerza, por sola la moral de las órdenes religiosas, ha flotado glorioso el pabellón español en Filipinas; la concesión de extrañas libertades abrió la puerta al desprestigio de las órdenes, y á la pérdida de las islas.

España, en cuyos dominios no se ponía el sol, cuando la Fe guiaba á sus gobernantes, universidades y ejércitos, abre ahora informaciones para residenciar á sus generales

vencidos, en vista de la entrega de las colonias defendidas por doscientos mil hombres.

Todos son lamentos por la sorpresa é imprevisión de los Gabinetes, y, mientras tanto, acrecen las quejas de los productores, deplorando la situación de la agricultura y el comercio.

De la Administración pública no se habla, se maldice; lo propio que de los éxitos del jurado y el sufragio electoral.

No aparece más política que el caciquismo; ni otra real soberanía que la dictadura ministerial...

¡Y para ésto se malrotaron los bienes, todo el rico tesoro de la Iglesia, esplendor del culto y de las artes, alivio de los menesterosos!...

¡Para ésto se divorció el Estado del clero, y se quedó en la obscuridad de su laicismo y en el apasionamiento de sus concupiscencias; sin país adicto y sin autoridad!

Vamos viviendo por el soplo de vida y peso de gravedad que Dios comunica á las sociedades; por nuestra parte contribuimos lo bastante para vigorizar la anarquía.

EL OBISPO DE SALAMANCA.

Para qué sirve la confesión

Un sacerdote de París observó un día que cierto empleado del Banco, cuantas veces le veía le saludaba muy fino, á pesar de no conocerle,

Picado de curiosidad, se decidió una de las veces á interrogarle sobre la causa de su anómala conducta.

—Señor cura, le contestó el empleado, saludo á usted por puro reconocimiento.

—¿Cómo es eso? No recuerdo haber prestado á usted ningún servicio.

—Pero me le ha prestado un individuo de su clase, y yo jamás olvido los beneficios.

—¿Qué favor es ese?

—Devolverme diez mil francos que me habían sido sustraídos de mi oficina, volviendo con ellos la paz á mi familia.

Entonces el empleado le contó lo siguiente:

—Hallábame un día en mi despacho y tuve necesidad de salir de él unos momentos. La caja estaba abierta. Vuelvo y me encuentro con que habían desaparecido 10.000 francos en billetes. Las circunstancias eran tales que solo yo tenía que responder de ellos. Agobiado por el disgusto y queriendo evitar un escándalo, cuento al tesorero lo que me ocurría, y éste por mucho favor promete callar y me concede un mes de tiempo para reponer la suma. Calcúlese la pena que caería sobre mi familia al saber la ocurrencia. Una hija mía estaba para casarse, y la había destinado como dote algunas acciones que tenía en el Banco, fruto de mis ahorros. Al tener que enajenarlas, el matrimonio tuvo que suspenderse; así lo exigía la delicadeza. Ya se comprenderá la tristeza que esto produciría á todos. Sólo la confianza en Dios y su mucha piedad pudo sostener á mi pobre hija.

Tres semanas habían transcurrido de este modo, cuando una mañana se abre la puerta de mi despacho y entra en él un sacerdote desconocido:

—¿Es V., me pregunta sin más preámbulos, la persona que perdió de tal y tal manera diez billetes de á mil francos el día tantos de este mes?

—Si, señor.

—Pues aquí los tiene V.

Y dejándolos sobre la mesa se levantó para marcharse.

—No lo hará V. sin que yo le estreche contra mi corazón, exclamé loco de alegría, dándole el abrazo más sincero que he dado en toda mi vida. Hubiera deseado explicaciones, pero el sacerdote no me las dió. Solo me dijo que aquello era una restitución de conciencia fruto de una buena confesión.

Desde entonces no oigo hablar de la confesión sin sentir un profundo respeto, ni veo un sacerdote sin quitarme el sombrero para saludarle.—X.

En serio y en broma

Noticias electorales que trae un colega.

Primera noticia: «Dícese que el ilustre tribuno se decidirá al fin a presentar su candidatura por Huesca, a petición del Gobierno, que no quiere que falte en las Cortes españolas el nombre de Castelar, aun cuando no concurre al Congreso.»

El señor Castelar ha accedido a presentar su candidatura por estar convencido de que tendrá necesidad de acudir al Parlamento a defender la democracia combatida por la reacción.»

«He aquí para que sirven los ilustres y democráticos tribunales!»

Para combatir la reacción del Gobierno, a petición del mismo Gobierno.

Otra noticia: «El ministro de la Gobernación que a más de ministro es hombre de partido, recomendará en el primer concepto la más estricta neutralidad a sus subordinados, y les exigirá como hombre de partido que apoyen incondicionalmente a sus candidatos.»

Ahora solo falta averiguar si los agentes del Gobierno se atenderán a las recomendaciones del ministro ó a las exigencias del hombre de partido.

Por más que nosotros ya lo tenemos averiguado.

Allá va la noticia tercera: «El jefe de los antiguos republicanos centralistas señor Salmerón, como último recurso parece que tendrá que presentar su candidatura por Madrid, para, con el apoyo del elemento oficial, ir a las Cortes.»

«Eso, eso! A... combatir la reacción. Con el apoyo de los elementos oficiales, que dicen reaccionarios.»

Decididamente la regeneración se «impone» con esos pistos manchegos.

Dice *El Nacional*:

200,000!

«Doscientas mil recompensas se han dado por las últimas guerras desgraciadas.»

«Es lástima que hayamos salido en ellas a derrota por día; porque, si habiendo sucedido así, se han dado

200,000 recompensas,

si llegamos a ser nación victoriosa, a estas fechas seríamos todos coroneles y los niños de cinco años sargentos.»

«Pues no es eso todo. Se acerca—dice un periódico—a tres mil, no confundir la cifra, a 3,000»

el número de cruces de María Cristina concedidas. ¡Se acerca! ¡Pues, si llega, van a ser lo menos veinte mil!

De modo que tenemos.

200,000 recompensas variadas,

3,000 cruces,

que dan derecho al sueldo del empleo inmediato superior...

Y tres colonias perdidas.

«Da gusto ser ciudadano de un país en el que suceden estas cosas.»

Gracias a ustedes, señores liberales.

Y... cuando se arrepienten y se enmiendan?

«Ustedes y todos los que con su dinero, su influencia y sus votos les ayudan?»

D. DE L. Y A.

EL HIJO PRÓDIGO

Vuelve, oveja perdida,
Al hombro del buen pastor,
Al aprisco de sus brazos,
A las redes de su amor.
Vuelve a la miera del pecho,
Vuelve a la sal de su voz,

Al cayado de su cruz,
Al agua de su pasión.
Vuelve al pasto de su cuerpo,
Que en aquel blanco zurrón
Es de los ángeles pasto,
Y ellos los ganados son.
Vuelve á aquel pan y á aquel pasto
Que pronosticó Jacob,
Todo del rocío del cielo,
Todo de harina de flor;
Al pan que cantó Isaías,
Al que á Elías confortó,
Que ofreció Melquisedec
Y celebró Salomón;
Al pan á quien hizo fiestas
El esposo de Micol,
Que en el arca de la Iglesia
Hizo piezas á Dagón;
Al que espigó por su dicha,
Ruth, la mujer de Booz,
Vió en el lago Daniel,
E hizo fuerte á Gedeón.
Vuelv'e á aquel pan saludado,
Que á mil enfermos sanó,
Que es hartura de los cielos,
Aunque nunca los hartó.
Mira que perdido vas,
Siguiendo ajeno señor.
Que por pan te dará piedras,
Por vino hiel de dragón.
Mira que estás más llagado
Que estuvo leproso Job,
Y que tienes más heridas
Que el hombre de Jericó;
Más que Lázaro mendigo,
Pues ese rico Epulón
Te negará las migajas,
Pero los lebreles no.
Advierte que á la raíz
Del árbol está la hoz,
Y, cortado, serás leña
De la chimenea de Dios.
Sal de la noche de Egipto
A la rubia luz del sol,
Y de entre bestias cerdosas
Al Cordero, que es pastor.
Deja aq'ese ciudadano
Que á Jerusalén dejó,
Y en la sombra de la muerte
A Babel edificó.
Vuelve á los paternos brazos,
Y conoce, pecador,
Que no hay culpa sin castigo
Ni lágrimas sin perdón.

MAESTRO VALDILVIELSO.

Al atrasado "Adelanto,"

A los diez días de publicado en LA VICTORIA el suelto en que, primero alabábamos a la Junta de la Casa de Caridad, por su interés en pro de los asilados, al solicitar del Ayuntamiento una paja de agua para el asilo, y después la censurábamos, por procurarse recursos por medio de funciones teatrales, en cuarema, y con obras del llamado «género chico», nos sale el periódico «aludido», diciéndonos que «*le escriben de Béjar comunicándole que ha producido efecto deplorable el suelto referido*»—por supuesto en cuanto a su segunda parte, pues de la primera no se ocupa, ni se ocupan, como si no hubiera existido, el ó los que escriben, tan atrasadamente, a EL ADELANTO.

El cual periódico prosigue: «Los bejaranos—entre los que están los redactores de LA VICTORIA—*tienen mucho cariño al benéfico establecimiento, donde hay 24 asilados de ambos sexos—de los dos sexos ó de uno y otro sexo se debe decir—y son, además, socorridos, con ración de externos, todos los días, unos 40 desgraciados*—de lo cual ya estábamos enterados.

Y continúa EL ADELANTO: «Por eso—porque los bejaranos, entre los cuales estamos nosotros, no lo olviden ustedes—*tienen mucho cariño al benéfico establecimiento, no es de extrañar que hayan producido indignación—¡atiza!, nada menos que indignación—los ataques—¿a la bayoneta? y zataques á quién?—los ataques del semanario integrista*—conste que nosotros, gracias á Dios, no padecemos ataques.

Cualquiera que, no estando en antecedentes, lea lo que dice el periódico salmantino, y se entere del por qué *ha causado deplorable efecto* y *producido indignación* la segunda

parte de nuestro suelto, ó sea «*porque los bejaranos tienen mucho cariño al benéfico establecimiento*», creará cuando menos que son ingleses ó yanquis, como les llamó cierta hoja, ó siquiera de la provincia de Valladolid, los redactores de LA VICTORIA...

¡Ay, Adelanto, Adelanto!, que le conocemos á usted, y nos parece que también al que ó á los que le escriben.

LA VICTORIA tiene mucho cariño, ¿no ha de tenerle?, á la Casa de Caridad, y á todos los establecimientos benéficos de Béjar; LA VICTORIA ha demostrado ese cariño á la Casa de Caridad, aparte de otras cosas, lamentando repetidas veces el que los ancianos asilados fueran á la fuente a por el agua, tirando del carretillo, abogando, desde hace mucho tiempo, porque cesara tan poco grato espectáculo; y aplaudiendo á la directiva por pedir y al Ayuntamiento por conceder una paja de agua al asilo—cosas que deben saber EL ADELANTO y el que ó los que le escriben, y se las callan... ellos sabrán por qué se las callan;—LA VICTORIA...—y lo que vamos á decir no lo diríamos en esta ocasión si del suelto de EL ADELANTO no apareciéramos como enemigos ó poco menos de la Casa de Caridad—LA VICTORIA ha demostrado, no hace muchos días, prácticamente, su cariño á la Casa de Caridad, cediendo unas pesetas en su beneficio; y los redactores de LA VICTORIA, como buenos bejaranos, figuran en las listas de suscripción del asilo, como figuraron sus padres y abuelos, alguno de los cuales fué fundador del benéfico establecimiento.

¿Puede decir otro tanto EL ADELANTO?... Pues, entonces, ¿a qué viene echándose las de heraldo y defensor de la Casa de Caridad, pretendiendo darnos lecciones de bejaranismo y presentándonos como desafectos al asilo?

Hubiérale mandado algunos céntimos y con ello hubiera probado mejor el interés que por él dice tiene, que saliendo a su defensa á los diez días de publicado nuestro suelto.

Pero, como hasta esa fecha no le escribieron desde Béjar...

¿Y quién ó quiénes son los que le han escrito? que es lo mismo que decir: ¿en quién ó en quiénes ha causado nuestro suelto efecto deplorable? y ¿a quién ó a quiénes produjo indignación tan fuerte que ha podido estar sin desbordarse por espacio de tantos días?

Porque nada de esto dice EL ADELANTO, y de su suelto parece deducirse que el nuestro ha causado efecto deplorable y producido indignación... á Béjar entero ó por lo menos a medio Béjar.

Lo cual que no lo hemos conocido. Y mire EL ADELANTO lo que son las cosas, y que poco enterado está en el asunto:

Nosotros sabemos que nuestro suelto no sólo no indignó, sino que produjo excelente efecto... hasta en algunos individuos de la Junta de la Casa de Caridad, que ni siquiera asistieron a la función, habiendo alguno que devolvió las localidades.

¿Se enteró EL ADELANTO? Pues, ya enterado, si le ha costado algo la noticia del «efecto deplorable» y de la «indignación» causados y producidos, a lo más, en quien ó en quienes le escriben... puede pedir que le devuelvan el dinero.

Y, respecto a lo demás, que trae EL ADELANTO, para reforzar su argumento, bien comprende el periódico salmantino la diferencia que hay entre unas y otras cosas.

Es decir, si se la dejan comprender los ataques de clerofobia, que suele padecer, los cuales sí que son auténticos, y en su colección constan.—A.

EL MEDIO DURO

—Ven, pícaro, ven a contar a tu padre, lo que has hecho del medio duro que te dió esta mañana—dijo doña Robustiana trayendo de la oreja a su nietecita María.

—¿Que me lastimas, abuelita!...

—Vamos, ¿qué ocurre? dijo el padre ¿has hecho alguna diablura?

—¡Y grande! como que no sabe a donde ha echado el medio duro que le distes esta mañana para que se comprase el lazo de seda que tanto le gusta.

—Vaya si lo sé, pero a tí no te lo quiero decir, porque me reñirías: a papá se lo contaré, y verás como no se incomoda.

—¿Y verás como no se incomoda.

—Ven, María, siéntate á mi lado, y cuéntame todo.

—Pues verás: Tú sabes perfectamente que en el escaparate de la tienda de la esquina hay un lazo de seda que me gusta mucho: tú me distes esta mañana medio duro para que le comprase. Yo, loca de contento, salí á la calle para ir á la tienda; pero, al llegar al almacén de juguetes que hay antes, ví un pobre niño que, parado delante de un caballo de cartón que había en un escaparate, lloraba para que su madre se le comprase.

La pobre mujer, que llevaba otro niño en brazos, tiraba de él con dulzura y le decía: —Vamos, hijo.

—Pero ¡ca! aquel diablillo no pasaba del caballo, y, llorando como un desesperado decía: —¡Caba...llo, caba...llo, yo quiero caba...llo!

La infeliz madre trataba de convencerle, reflejándose en su cara honda pena.

—Hijo mío, esos juguetes no se han hecho para los pobres; no los tendrás nunca.

—¿Cómo nunca? dije yo para mí, y de un brinco entré en el almacén.

—¿Cuánto vale ese caballo?

—Una peseta.

—Tome y venga.

Se le dí al chiquillo, que abrió unos ojos...

La madre, al darse cuenta de lo que pasaba, me tomó la mano, y apretándomela con fuerza, me dijo:

—Hija mía, Dios te pague la caridad que acabas de hacer. Gracias á tí, hoy no habrá pan en casa, pero en cambio habrá alegría.

Yo sentí dos gotas de fuego que cayeron sobre mis mejillas.

Eran dos lágrimas desprendidas de los ojos de aquella madre; á su contacto abrí mi mano y depositando en la suya la vuelta del medio duro, la dije.

—Tome V. para que el día sea completo.

Después de ésto eché á andar, pero el pícaro del chiquillo me asió del vestido y me dijo:

—Nena, ¿me das un beso?

Y se lo dí; por más señas que me ensució la cara.

Al cabo me fuí, pero al volver el rostro ví que el pequenuelo me estaba tirando besos. ¡Vamos, que me comprimó el corazón!...

—¡Bien! dijo el padre de María, ¡muy bien hecho! por esa acción te voy á dar cinco duros, para que te compres diez lazos...

—¡Cinco duros!! repuso María; con cinco duros se pueden comprar diez caballos para otras tantas familias. Vengan.

—¿Y para tí? hija mía.

Para mí... para mí el placer de haber hecho una obra buena.

E. M.

Sueltos y Noticias

Con la solemnidad acostumbrada se han celebrado las funciones de Semana Santa este año en nuestra ciudad.

La asistencia de fieles en los templos ha sido numerosa, igualmente que la concurrencia á los sermones; á las procesiones han asistido las autoridades y á la del viernes la banda de música de don Enrique Hernández.

Ya tiene, según dicen, contrincante seguro el señor Oria, en la próxima lucha electoral para diputados á Cortes, pues se asegura que se presenta como ministerial don Isidro Pérez Oliva.

De modo que habrá candidato liberal-fusionista y candidato liberal-conservador.

Por ahora, pues, no salimos de liberales...

¿Y los votarán ustedes y servirá el que triunfe de apoyo y sostén de los partidos que vienen haciendo nuestra felicidad, y en cuyas pecadoras manos hemos perdido todo lo que ustedes no ignoran?...

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad no ha celebrado sesión esta semana.

Han contraído matrimonio en esta ciudad y marcharán en breve para Barcelona la señorita Emilia Campo Vizmanos y D. Anselmo Martín Rodríguez, repatriado de la isla de Cuba.

Al darles nuestra enhorabuena, como á sus

apreciables familias, deseamos á los nuevos conyuges copiosas gracias del Cielo para cumplir los deberes de su estado.

El día 10 del corriente mes de Abril se fijarán al público las listas á que se refiere el artículo 12 de la ley electoral de 26 de Junio de 1890, formadas en pliegos separados por distritos, orden alfabético de apellidos y numeración correlativa dentro de cada sección, las cuales permanecerán expuestas hasta el día 20 en la Casa Consistorial.

El citado día 20, á las ocho de la mañana, la Junta municipal del Censo electoral se constituirá en sesión pública en la capítular del Ayuntamiento, y ante ella todo vecino podrá hacer, por escrito ó de palabra, cuantas reclamaciones se refieran al derecho de sufragio y á la clasificación de elegible ó no elegible para el cargo de concejal, justificándolas documentalmente, sin cual requisito no serán admitidas.

Todos los que pudiendo ser electores, no estuvieran incluidos en el censo actual, deben solicitar su inclusión, instando la exclusión de los que por defunción ú otro motivo hubieran perdido el derecho de sufragio.

Le tienen á ser incluidos en el censo electoral los españoles varones mayores de 25 años que se hallen en el pleno uso de sus derechos civiles y sean vecinos de un municipio en el que cuenten dos años al menos de residencia.

Mañana se celebrará la procesión de resurrección en la forma acostumbrada.

Al regresar á Santa María será la fiesta solemne, predicando D. León Ovejero.

Durante esta semana han continuado pasando por esta estación soldados repatriados, principalmente de Filipinas, siendo auxiliados por la Junta de socorros.

Algunos, de pueblos cercanos, han descansado una noche y parte del día en la hospedería instalada junto á la estación, donde han sido convenientemente asistidos.

Muy bien nos parece que continúe la Junta auxiliando á los repatriados hasta que termine por completo la repatriación, porque los que faltan que venir, aunque sean menos que los que ya han venido, también deben ser auxiliados.

Adelante, pues, hasta el fin de la jornada.

El lunes falleció en esta ciudad nuestro paisano, el conocido herrero, D. Pedro Sánchez Cerrudo.

Hacemos presente á su familia la expresión de nuestro sentido pésame, y recomendamos el alma del finado á las oraciones de nuestros lectores.

El conocido cirujano-dentista don Bernardo Sánchez, hijo de esta población, continúa residiendo en Madrid, Veneras 7, á donde pueden acudir los que necesiten de sus profesionales servicios.

Su jabón y elixir dentífricos se venden en la droguería de los Sres. Viuda é Hijo de Pablo Trias, Bejar.

El sábado último se abrió al público la cantina ó fonda recientemente instalada en nuestra estación ferroviaria.

Insistimos en nuestras indicaciones respecto á la conveniencia de dejar libre la bajada pública al río, al verificar la venta de la parcela de terreno, lindante con propiedades de los Sres. Barrientos y Faure.

Aunque alguien haya dicho que «nadie hace caso de LA VICTORIA»—¿aunque defienda intereses respetabilísimos?—LA VICTORIA sigue clamando porque no se vulneren los derechos del pueblo.

¿No habrá un solo concejal que la imite?

He aquí las fechas en que se verificarán las operaciones electorales:

- 9 de Abril.—Interventores para diputados.
- 16.—Elecciones de diputados.
- 23.—Compromisarios para senadores.
- 30.—Elecciones de senadores.
- 7 de Mayo.—Interventores para concejales.
- 14.—Elecciones de concejales.

El miércoles último le fué amputada una pierna á nuestro pobre paisano Crispulo Garcia Bonilla.

La operación fué practicada con toda felicidad, en el hospital, por el facultativo señor Garcia Benito, ayudado de sus compañeros los señores Renau, Oviedo y Palacios, y de los practicantes señores Estévez, Diaz y Escribano.

Deseamos rápida mejoría al operado, que se encuentra en estado relativamente satisfactorio.

Variedades

PENSAMIENTO

Si los católicos, tanto de España como de toda Europa y de todo el mundo, se penetrasen bien del espíritu de la Revolución moderna y de sus propósitos, llenos de horror, todos en un día se tornarían con ella intransigentes y la Revolución resultaría muerta.

Desgraciadamente sucede todo lo contrario, y la Revolución nutrida con la sangre católico-liberal avanza más cada día.

Más tarde, si no se la ataja, se sabrá lo que son sus libertades y lo que con ellas se propone.

(La Lectura Popular.)

EPISODIO HISTÓRICO

Que ni mandado hacer de encargo, vendría mejor, y que ustedes pueden trasladar á quien gusten; nosotros ya sabemos á quien trasladárselo; y lo entenderá cualquiera que lo leyere.

Hallándose visitando la cripta de la basílica de San Fermín, en Tolouse (Francia), un caballero, le preguntó al religioso que le acompañaba, cómo murió San Pedro.

—Crucificado en Roma; pero por humildad pidió que le crucificasen con la cabeza hacia abajo.

—Fué una muerte cruel.

—Ciertamente que sí.

—Esas crueldades no honran á los emperadores romanos.

—Teneis razón.

—Pero ha habido quien los reemplace con ventaja.

—¿Y quién?

—Los Papas.

—No os comprendo, caballero, y os ruego me citeis un Papa que haya cometido semejantes crueldades.

—Pues qué, ¿no fué Alejandro VI quien hizo quemar en las parrillas á San Lorenzo?

El religioso, al ver la ignorancia que suponía atribuir á un Papa que vivió en el siglo XV, el martirio de un Santo que murió en el siglo III, creyó que semejante disparate histórico no merecía ni siquiera los honores de la rectificación, y pretextando de sus muchos quehaceres se despidió de su interlocutor.

¡Y pensar que muchas personas se hallan alejadas de la Religión por haber leído en periódicos redactados por ignorantes ó canallas, noticiones de ese calibre, que se han creído como artículos de la fe!

JUEGO CURIOSO

Levantar á un hombre con la punta de un dedo, parece cosa da risa á los que no han hecho la prueba.

Para convencerse de ello, júntense seis y elijan al de más peso, que se pondrá en medio con los brazos cruzados.

Dos, puestos de rodillas, pongan su dedo índice bajo el puente del zapato, uno á cada lado; otros dos, de pie, le pondrán en los codos; y el otro, puesto en una silla, colóquele el índice debajo de la barba.

A la señal uno, dos, tres, álcenle todos á la vez y verán al compañero, por corpulento que sea, sostenido en el aire con la punta de cinco dedos, como si fuese de paja.

—Ya está usted mejor, y podrá comer una cosa ligera,—previno el médico á un labrador aragonés.

Como al día siguiente le encontró peor, le preguntó:

—¿Qué comió usted anoche?

—Una liebre.

—¿Qué barbaridad!

—Otra que ridiez; ¿hay otro animalico más ligero?

Est. tipográfico de la viuda de Aguilar á cargo de Jenaro Forcada.

SECCION DE ANUNCIOS

ITINERARIO DE TRENES DESDE BÉJAR

PARA MADRID, ANDALUCIA Y PORTUGAL

TREN CORREO.—Sale de Béjar á las 8'41 tarde, llegando á Plasencia E. á las 11'53 noche y enlaza á las 12'15 noche para Madrid, á donde llega á las 7'30 mañana.

TREN MIXTO.—Sale de Béjar á las 9'23 mañana, llegando á Plasencia á la 1'14 tarde y enlaza á las 2'07 tarde para Cáceres, á donde llega á las 7'20 tarde, y para Valencia de Alcántara, á donde llega á las 10 noche.

NOTA.—Se ve que al tren correo en el indicado para Andalucía, Madrid y Portugal, pues el mixto no pasa de Cáceres, Valencia de Alcántara y Talavera.

PARA SALAMANCA, ASTORGA Y COMBINADAS

TREN CORREO.—Sale de Béjar á las 6'45 mañana para llegar á Salamanca á las 9'31 y enlaza á las 4'25 tarde, línea de Ciudad Rodrigo, á las 4'55 tarde, línea de Medina y Norte, á las 5'30 tarde, línea de Peñaranda; á las 5'40 tarde para la línea de Zamora, continúa á las 4'30 tarde y llega á Astorga á las 9'53 noche, y enlaza á las 10'52 noche para llegar á León á las 12'18 noche y á Gijón á la 1'25 tarde; á las 4'18 mañana para llegar á Monforte á las 11'11 mañana, á Coruña á las 6 tarde y á Vigo á las 8'49 noche.

TREN MIXTO.—Sale de Béjar á las 5'51 tarde, llega á Salamanca á las 9'43 noche y enlaza á las 10'08 noche para Medina y línea del Norte, continúa á las 10'20 noche, llegando á Astorga á las 12'27 noche á Zamora y enlaza los miércoles, viernes y domingos á las 4'52 mañana, línea Zamora-Medina; á las 6'44 mañana para llegar á León á las 8'04 mañana y á Gijón á las 8'45 tarde; á las 8'24 mañana para llegar á Monforte á las 2'33 tarde, á Coruña á las 8'05 tarde y á Vigo á las 8'49 noche.

INVITACION

La hacemos al público para que visite el gran almacén de PAPELES PINTADOS de Rufino Raulet, el cual se ha aumentado este año con más de doscientas clases nuevas; todas se venderán á precios económicos. Los cuatro muestrarios, que contienen unos quinientos dibujos, se remiten á domicilio. Mayor de Sánchez Ocaña, 40

Academia preparatoria para carreras especiales

FERIA, 4. 2.º BEJAR. Próxima la convocatoria para Sobrestantes de Obras públicas queda abierto curso especial desde 1.º de Diciembre para su preparación. Es una de las carreras civiles más económicas y de mejor porvenir, obteniendo colocación en el Estado con 1.500 pesetas de sueldo y 1.000 de gratificación. Para la convocatoria de 15 de Mayo no se necesita el bachillerato. El 1.º de Marzo se dió principio á nuevo repaso de asignaturas. Para detalles dirigirse al director propietario D. José Mañes.

LA SOLEDAD

FUNERARIA DE ILDEFONSO HERNANDEZ. Gran surtido en cajas de madera y zinc, cruces, coronas, borlas, adornos, emblemas, palmas, cintas, hábitos, letras y todo lo concerniente al ramo. Servicio en el acto, precios sin competencia. JARDIN DEL HOSPITAL, ALAMEDA

SE VENDEN

las maderas sobrantes de los andamios de las obras del Castañar, tablas y palos, todo muy seco, y algunos cientos de teja plana, de Valladolid, que han quedado después de construir el hastial del Santuario. Informes en nuestra Redacción.

Se construyen capas

con buen paño, bonitos embozos y cinta de seda, desde 50 pesetas en adelante. Informarán en nuestra Redacción. 8

SE VENDE

el Parador del Puente Viejo. Darán razón en la Droguería de Briñón, Sánchez Ocaña, 56, Béjar. 17

DISPONIBLE

SE VENDEN BARATISIMOS

tundidoras, cepillo, perchas, prensa, lustradora, accesorios, telares y artefactos de industria pañera. En la Administración de este periódico darán razón. 25-21

DISPONIBLE

Sr. D.

Provincia de

DISPONIBLE

Y tiene según dicen, continuante según el señor Ortiz en la próxima lucha electoral para diputados á Cortes, pues se asegura que se presenta como ministerial don Isidro Pérez Oliva. De modo que habra candidato liberal-socialista y candidato liberal-conservador. Por ahora, pues, no salimos de libertades... Y los votantes astados y servir el que trinito de apoyo y sosten de los partidos que pecadora manos hemos perdido todo lo que nades e ignorancia.

El Excmo Ayuntamiento de esta ciudad no ha celebrado sesión en esta semana.

Han contratado matrimonio en esta ciudad y marcen en provecho para la familia la familia Campo Vixmanos y D. Anselmo Martín Rodríguez, repatriados de la isla de Cuba.